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平成28年度第2回日進市総合戦略推進委員会 議事録 

 

 

日   時  平成28年 12月 14日（水） 午前10時から正午まで 

場   所  日進市役所本庁舎4階第3会議室 

出 席 者  坂井陽二、福安克彦、亀倉正彦、土田茂、三村剛、高岡俊彦、山本康弘、 

平真弓 

欠 席 者  鵜飼宏成、石黒秀一 

事 務 局  金山敏和（企画部長）、小林正信（企画部調整監）、石川達也（企画部次長兼企画

政策課長）、川合陸仁（企画政策課長補佐兼市政戦略係長）、野村圭一（企画政策

課市政戦略係主査） 

説明の為に  志水浩二（建設経済部次長兼産業振興課長）、蟹江健二（産業振興課主幹）、伊東

出席した者  幸仁（こども福祉部次長兼子育て支援課長）、堀之内美奈子（こども福祉部次長

（説明順）  兼こども課長）、服部ゆかり（企画部次長兼秘書広報課長）、棚瀬浩三（秘書広報 

課主幹） 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  有（5名） 

次   第  1 開会 

2 あいさつ 

3 議題 

       （1）にっしん版ＤＭＯ構想について（地方創生加速化交付金対象事業） 

（2）主要事業の進捗状況について 

配付資 料  資料1 にっしん版ＤＭＯ構想事業 

資料2 子育て支援施策マップ 

資料3 日進市における子育て支援施策について 

資料4 シティプロモーション映像制作事業 

 1 開会 

 2 あいさつ 

 3 議題 

（1）にっしん版ＤＭＯ構想について（地方創生加速化交付金対象事業） 

委員長職務代理 議題（1）について、産業振興課から説明をお願いします。 

産 業 振 興 課 （資料1に基づき説明） 

委員長職務代理 ただいまの説明について、ご質問や意見等はございますか。 

委 員 目標値としてモニターツアーコースが 8 コース設定されているが、どのような

ターゲットに対して、どのような魅力を提供するのでしょうか。主で日進市に来

てもらいたい人たちの設定と、その人たちに合ったサービスづくりが大事だと思

います。 

また、女性の目線が欠けてしまわないようなバランスを重視してもらいたいで
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す。 

委 員 にっしんイケテルカレッジ（以下「イケカレ」という。）に参加していますが、

その中でグループに分かれてモデルコースを考えてプレゼンテーションをしまし

た。非常に面白い視点からの提案があってよかったです。 

ただ、残念な点として、参加者に全体の構想が伝わっていないと思うところで

す。説明していただいたことをしっかり伝えてもらうと、参加者も安心して取組

めると思います。 

産 業 振 興 課 私たちにも初めての取組であり、また、単独でＤＭＯ法人化を目指している例

もないなか、手探りで進めているところもあります。イケカレを実施するなかで

見えてきたところもあるので、ご指摘の点については、第 2 タームの冒頭で説明

していきたいと考えます。 

委 員 映画やテレビのロケを誘致してはいかがでしょうか。ある映画の舞台となった

飛騨古川に多くの人が訪れているという例もあります。 

３年ほど前に赤池小学校でＮＨＫドラマのロケがありましたし、旧市川家住宅

も撮影場所に使えるのではないかと思います。 

日進市は名古屋市に隣接しながらも自然が多くあり、アクセスもしやすい環境

にあります。ロケの場所として選んでもらうことで、外部からの人を誘致するこ

とも考えられるのではないでしょうか。 

産 業 振 興 課 制作するＰＲ動画では、ドローンを使って日進市の魅力を照会する場面もあり

ますので、これを見て日進市で撮影してみたい、と思っていただけるとありがた

いです。 

委員長職務代理 にっしんＤＭＯ構想には 2 つの目的があると思います。1 つ目は、この地域に

住んでいる方が、この地域を知り、愛していただく。そして、将来にわたって日

進市に根付いていただくということがあります。もう 1 つは、外からお越しにな

る方に日進市の魅力を知っていただいて、住んでいただくという目的があります。 

イケカレの目的は、この両方という認識でよろしいでしょうか。 

産 業 振 興 課 日進市に住む人に魅力を知っていただき、それを効果的に発信できるようにし

ていきたいと考えています。 

委員長職務代理 参加して終わりではなく、広がっていく方向へのしかけは必要かと思います。 

ＫＰＩの設定についての根拠はあるのでしょうか。また、優れた観光施設があ

っても、１回来て終わってしまうこともあります。施設周辺で食べたり泊まった

りしてもらうなど、滞在時間を増やしていくしかけは考えていますか。 

産 業 振 興 課 参考としている事例に、とよたまちさとミライ塾があります。小さな観光メニ

ューを積み重ねて多くの人に来てもらいたいと思います。また、毎年参加しても

らうことで、日進市の良さを知ってもらいたいです。 

委員長職務代理 参加する人が循環するサイクルにつながると良いと思います。日進市に来る人

にも日進市でもてなす人にもメリットやビジネスにつながるという好循環に向け

たしかけがあると良いです。 
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産 業 振 興 課 今考えているのは、事業者の方にビジネスモデルとして実施していただき、実

際のビジネスになるのかどうかの検討材料としてもらいたいという狙いもありま

す。 

委 員 イケカレは重要な役割を持っていて、参加者の皆さんは、日進市のことを大切

に、誇りに思っている方ばかりです。 

まずは、発信すべき日進市の魅力について、日進市から提供するものが必要に

なります。その後、外部の人の声も聞きながらモニターツアーを企画することで、

これまで日進市民が気づかなかった魅力を吸い上げていくことができれば、飽き

のこないものになるのではないでしょうか。 

委 員 イケカレに参加している方に、どのようにして情報をキャッチしたのか聞いて

みたところ、インターネットで見つけた、知人に紹介されたなど様々でした。 

参加者がどう情報を手に入れたのかという過程が大事であり、今回はイケカレ

の開催という情報がアンテナに引っかかる方に参加してもらいたかったのだと思

っています。 

毎回イケカレに参加して感じるのは、交通手段の不便さです。観光を進めてい

くうえでも、安全な交通手段を確保することは大事なことだと思います。 

委 員 おっしゃるように、交通インフラの整備については課題だと思います。 

委 員 イケカレの講座は平日のみの開催なので、働いている方でも参加しやすい工夫

をお願いします。 

また、イケカレで何をやっているのかよく分からないので、参加はできないが

関心があるという方にも情報が届くようにしてください。 

産 業 振 興 課 講義を録画して、ｅラーニングのように配信できないか検討しています。 

委 員 イケカレに参加している方からの発信があってこそと思いますので、もっと取

り上げてはいかがでしょうか。 

 3 議題 

（2）主要事業の進捗状況について 

委員長職務代理 議題（2）について、事務局、子育て支援課及びこども課から説明をお願いしま

す。 

事 務 局 （資料2に基づき説明） 

子育て支援課 

こ ど も 課 

（資料3に基づき説明） 

委員長職務代理 ただいまの説明について、ご質問や意見等はございますか。 

委 員 日進市は子育て支援について、他市町村と比べても進んでいると感じますし、

住みやすいまちだと思います。これも日進市の魅力のひとつだと思うので、積極

的に発信をしていくと良いかと思います。 

委員長職務代理 子育て支援のニーズについて、ヒアリングする機会はありますか。 

子育て支援課 子育て支援施策については、子ども・子育て支援事業計画に基づいて実施して

います。人口が増加しているなかで、潜在的待機児童はいるので、新たな保育環
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境の確保を進めています。 

計画策定にあたってニーズ調査を行っているので、できるところから施策を進

めています。 

委員長職務代理 人口が増えているので、それを前提とした判断が必要となるが、一度始めたサ

ービスは、すぐにやめることはできません。人口が減る局面になったときにどう

するのか、きめ細かな対応が必要になってくると思います。 

また、子育てに関する考え方も、少し前の子育て世代と今の世代とでは異なる

のではないでしょうか。 

委 員 これからは、保育と教育を一体化させていくのは大事な方向性だと思います。

ただ、サービスの充実にはコストもかかるので、その点をどう考えるかも大事だ

と思います。 

放課後児童クラブに、地域の高齢者が関わるという事例もありますが、このよ

うな方法についてはいかがでしょうか。 

こ ど も 課 例えば、三本木保育園では高齢者が子どもに太鼓を教えることもしており、高

齢者による保育園での見守りや遊びの提供は考えられることだと思います。近隣

市町への視察も行い、検討をしているところです。 

一方で、安全安心の面や個人情報の取扱などのルールづくりが課題だと考えま

す。 

委員長職務代理 機会を設けることが必要です。 

保護者のなかで、公立保育園のほうが安心と考えるような傾向はありますか。 

こ ど も 課 民間保育園についてもこれまで実績のある保育園については、安心して利用い

ただいています。今後についても民間事業者が参入してくる際には、日進市が主

導して、安全安心を確保していくことは必要だと思います。 

現在、日進市の保健師、管理栄養士、保育士による巡回なども試行実施してい

ます。 

委 員 子育て支援拠点について、利用者の現状や評価、今後の取組があれば教えてく

ださい。 

子育て支援課 ３箇所ある拠点施設のうち、にっしん子育て総合支援センターが、中心となる

拠点施設となっています。ファミリーサポート事業や利用者支援事業など、より

細かい支援が受けられるようになっています。また、専門のスタッフによる相談

も受け付けています。 

日東子育て支援センターでは、親子で遊びに来ていただく際に、日東保育園の

様子を感じてもらうことができます。名古屋学芸大学子どもケアセンターについ

ては、臨床心理士もいることから、発達障害についての相談もできるなど、それ

ぞれの施設が特徴を発揮しながら進めています。 

委員長職務代理 引き続き議題（2）について、秘書広報課から説明をお願いします。 

 （シティプロモーション映像の視聴） 

秘 書 広 報 課 （資料4に基づき説明） 
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委 員 市民でも、自分の住む地域以外のことを知らないので、テロップや説明がある

と良いと思います。 

また、姉妹都市のこともよく知りませんが、市民向けのツアーなどはあるので

しょうか。 

秘 書 広 報 課 映像のなかから静止画を抜き出して、解説を加えたものを作成予定です。 

木祖村に植林された「平成日進の森林」へ行くツアーが開催されています。日本

酒杲流（こうりゅう）の「杲」の字は、日進市の「日」と木祖村の「木」を組み

合わせたもので、日進市で取れた米と木祖村の水で作ったお酒という意味を表し

ており、今後とも両自治体の「交流」が続いていくようにと願いがこめられてい

ます。 

また、志摩市へ宿泊されると特典を受けられるので、ぜひご利用ください。 

委 員 木祖村とは２８年、志摩市とは２０年にわたる交流が続いています。毎年、平

成日進の森林へ間伐等の作業に行っています。 

委 員 市のホームページを見られる方も少なく、映像が制作されたことについて知ら

ない市民も多いと思うので、市民にどう伝えるかを考えてもらいたいです。 

また、最後まで映像を視聴してもらえる工夫も必要だと思います。せめて、90

秒バージョンだけでも、市民の皆さんに見てもらえるようにお願いします。 

秘 書 広 報 課 かけがえのない自然、地域で行われているまつり、文化財は全て映像に収めて

いますが、場所がどこか分からない、という声はいただいているので、今後検討

していきます。 

委 員 静止画によるＰＲについては、どの世代に見てもらいたいのか。例えば、今の

大学生は、映像を見て行ってみたいと思ったと同時に、どこに行けばよいかの情

報が手に入らないと行動に移らない世代ですので、そのあたりの工夫も必要です。 

映像のコンセプトは、市民の方に、何かしらの感情を想い起こさせる大事なメ

ッセージなので、一緒に情報発信してもらいたいです。 

委員長職務代理 市外に住む者としては、ナレーションや解説があるとありがたいと思ったのが

最初の感想です。日進市以外にも、木祖村や志摩市の映像もあるが、どれがどこ

の映像なのか分かりづらいかもしれないです。内容が盛りだくさんですので、今

後うまく工夫してもらえるとよいと思います。 

委 員 テーマごとに90秒の映像を制作してもよいかもしれません。 

委員長職務代理 様々なご意見、ご提案をありがとうございました。それでは、進行を事務局に

戻します。 

事 務 局 委員の皆様、それぞれのご専門やご経験から大変貴重なご意見をいただき、大

変参考になりました。 

次回の推進委員会ですが、３月頃を予定しております。改めて担当から日程調

整をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

以上をもちまして、平成２８年度第２回日進市総合戦略推進委員会を閉会いた

します。ありがとうございました。 
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 閉会 

 


